

26 НОЯБРЯ 1948 г., № 331 (11072)

Похороны Узеира Гаджибекова

БАКУ, 25. (ТАСС). Столица Азербайджана проводила в последний путь виднейшего деятеля советского музыкального искусства — композитора Узеира Гаджибекова. На похороны прибыли десятки делегаций из колхозов республики, а также делегации братских республик — Туркмении и Дагестана.

В 14 часов заместитель председателя Совета Министров Азербайджана Мирза Ибрагимов от имени Совета Министров и ЦК КП(б) Азербайджана открывает траурное собрание. Выступающие — композитор Кара Караев, президент Академии наук Азербайджана Мамедалиев и другие — говорят о Гаджибекове, как о выдающемся советском художнике, патриоте, ученом, общественном и государственном деятеле, вся жизнь и творчество которого были тесно связаны с народом.

После траурного собрания секретарь ЦК КП(б) Азербайджана тов. Багиров, председатель Совета Министров республики тов. Буляев и другие выносят гроб с телом Гаджибекова. По пути следования траурную процессию сопровождают многотысячные колонны трудящихся.

На кладбище последние прощальные слова произносят поэт Самед Вургун, председатель исполкома Бакинского горсовета тов. Буздаков, генерал-майор Вишневский, профессор консерватории Шароев.

Под звуки траурной мелодии, которая сменяется гимном Советского Азербайджана, гроб с телом Узеира Гаджибекова опускается в могилу.

Умер композитор Узеир Гаджибеков

БАКУ, 23 ноября. (ТАСС). Сегодня, после тяжелой, продолжительной болезни, скончался народный артист СССР, депутат Верховного Совета СССР, композитор Узеир Гаджибеков.

Гаджибеков являлся основоположником азербайджанского оперного искусства, крупнейшим музыкальным и общественным деятелем нашей страны. Он — автор музыки Государственного гимна Азербайджанской ССР. Им написаны десятки опер, музыкальных комедий, вокальных и инструментальных произведений, в том числе широко известные опера «Кер-Оглы», оперетта «Аршин Мал-Алан». Узеир Гаджибеков — крупный теоретик музыки. Его перу принадлежит первый капитальный научный труд об основах азербайджанской народной музыки. Гаджибеков был удостоен Сталинской премии и состоял действительным членом Академии наук Азербайджанской ССР.